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független politikai

A tüzelőanyag
biztosítása Anglia színi vallott 

a délkeleíeu rópai
— ■Ilin■IBIIIIliin Ilii III —  I—III     ■—Ili i  

ügyben
A magyar közvélemény helyesléssel és 

megnyugvással fogadta azt a minap megjelent 
kormányrendeletet, amely a tüzelőanyag be­
szerzését és felhasználását szabályozza. A 
nyersanyagok igazságos és célszerű elosztását 
nemzetgazdasági és szociális szempontok egy­
ként követelik, éppen azért a közönség fegyel­
mezetten veszi tudomásul ezt a korlátozást, 
amely voltaképpen biztosítása annak, hogy az 
elmúlt tél kínos és kellemetlen nehézségei ne 
ismétlődhessenek meg.

Bizonyos, hogy a tüzelőanyaggal kapcso­
latos tavalyi események sok olyan külső kö­
rülményen múltak, amelyeket nem lehetett 
előre látni, de bizonyos az is, hogy a most 
életbeléptetett előrelátó gondoskodás ezeket a 
nehézségeket már eleve kiküszöböli. A ható­
sági gondoskodás elsősorban a fakitermelés 
kérdésére irányul s egy kézbe fogja össze a 
termelés, szállítás s kereskedelem problémáit. 
A gyakorlat megmutatta, hogy a tüzelőanyag­
ellátásnál a nagykereskedelemben éppen úgy, 
mint a kiskereskedelemben egységes, központi 
irányításra van szükség. Eddig három tárca 
is foglalkozott e problémákkal, aminek célsze­
rűtlen volta nyilvánvaló.

Természetesen gondoskodás történt a szén­
ellátás zavartalanságának biztosítására is s 
etekintetben a munka három irányú. A kész­
letek bejelentése, a szükséglet megállapítása 
és a rendelkezésre álló mennyiségek szétosz­
tása, az a három pont, amely biztosítja majd, 
hogy nem lesznek fűtetlen lakások magyar föl­
dön az elközelgő télen.

Jelentős és komoly probléma az elosztás 
kérdése, aminek rendezésénél a kormány első­
sorban a szociális szempontokat veszi figye­
lembe. Az új rend megakadályozza a készle­
tek indokolatlanul nagy gyűjtését s így gátat 
vet az elé, hogy a gazdagok a maguk mohósá­
gával a kevésbé tehetősek számára anyag­
hiányt idézzenek elő. Ebből folyik, hogy a kor­
mányzat különös gondot fordít a kislakások fű­
tésére s azt igyekszik teljes mértékben bizto­
sítani. Megszorítások csak a luxuslakásoknál 
lesznek, akként, hogy a készletek beszerzését 
kevesebb számú szoba fűtésére korlátozzák.

A kormányrendelet a kellő időben jelent 
meg, mert hiszen ma még bőven van idő a 
szükségletek beszerzésére és bőven van idő 
arra, hogy a múlt évi szigorú tél tüzelőanyag- 
ellátásának nehézségein okuljanak úgy az ille­
tékes hatóságok, mint az érdekelt közönség. 
Kétségtelen, hogy bizonyos aggodalommal te­
kintettek egyesek a most következő tél elé s 
ez a rendelet alkalmas arra, hogy a 
híreszteléseket megcáfolja, az alaptalan aggo­
dalmakat eloszlassa.

A rendezéshez már hozzákezdett a kor­
mányzat s a fa- és szénellátás problémáját, 
különös tekintettel a fakitermelésre, folyama­
tosan kívánja a kívánatos mértékben megol­
dani. A szakminisztériumokban kidolgozták 
a legjobb megoldási tervezetet s miniszterta­
nácsi döntés alapján vehető bizonyosra, hogy 
nem kell az elkövetkező hónapokban a tavalvi- 
hoz hasonló súlyos fa- és szénmizériáktól félni.

Megkönnyíti ez a kormányrendelet a ke­
reskedők munkáját is, akik most már ponto­
san tudják, hogy milyen rendelkezésekre szá­
míthatnak és milyen mennyiségeket szállíthat­
nak le. Nagy szociális jelentősége van a tü­
zelőanyagellátás ekként való igazságos bizto­
sításának s a magyar közönség éppen olyan fe­
gyelmezetten, mint örömmel fogadja ezt a sza­
bályozást, amely lényegében tulajdonképpen 
nem jelent korlátozást. -

A Duna-medence u| rendezése az angol gyám­
kodás megszűnését jelenti - Anglia úgyszólván

teljesen körül van zárva
azt is, hogy az visszafelé fog elsülni: hisz már 
Románia is tudja, hogy a régi helyzet tartha­
tatlan. Ám Anglia végső elkeseredésében nem 
cselekedhetett másként. Nemcsak a megegye­
zés felé haladó délkelet-európai államok köz­
véleményét provokálta ezzel, de gondolkodóba

Az utolsó 48 óra eseményei Anglia szere­
pét illetőleg, minden további kétséget kizáró 
tiszta helyzetet teremtettek. Soha sem volt vi­
tás, hogy Anglia mindenáron küzd a német 
győzelem ellen, de most félremagyarázhatatla- 
nul kétségtelenné vált, hogy Anglia makacs el­
lenállása inkább az új Európát felépítő igazság j ejti az igazságra mindig hajlamos világközvé- 
szelleme ellen folytatja háborúját. — Anglia leményt is. — Churchill Benessel egy olyan 
efelől az utolsó 48 órában nyílt vallomást tett. szövetségest fogadott maga mellé, akinek nem- 
Képmutató politikájára jellemző, hogy ezt csak csak, hogy most nincs országa, de nem is lesz* 
most merte megmondani. Most, azokban a pil- Ahogy pedig Benesnek nincs országa, úgy Ang- 
lanatokban, amikor a román államférfiaknak liának Benesben nincs szövetségese. Naiv lenne 
Németországba való rendelésével megkezdődik ' azt hinni, hogy ezt Churchill nem tudja. Az an- 
a délkelet-európai államok területi átrendezé- 1 goi miniszterelnök efelől tisztában van. Chur- 
sének tényleges munkája. Ebben Anglia nem j chili mégis megtette bejelentését, mert nem te­
láthatott mást, mint a világ közvéleményének ’ hetett máskép. Hűnek kellett lennie önmagá­
szán t ama bizony ítékot, hogy Anglia máris el- hoz s e bejelentést garancia-ígéretnek szánta, 
vesztette európa befolyását. Mint, aki jól is- í Még pedig Románia számára. Bukarestben 
meri a helyzetet, Churchill, az angol miniszter- , ugyanis még mindig akadnak olyanok, akik 
elnök kijátszotta hát utolsó kártyáját. — Ang- j mernek arra gondolni, hogy Anglia feltámad, 
lia tudja, hogy mily igazságtalan erőszakkal lé- Erre a naiv hitre építette fel most Anglia utol- 
tesített államokat az utolsó háború után Dél- ' só kísérletét. Hűen önmagához még most is 
kelet-Európában Éppen ezért a most dúló há- ! tőle telhetőén így akarja megzavarni azokat a

tárgyalásokat, amelyeknek Románia likvidálá- 
torsága arra, hogy h^mi Csehszlovákiáról be- ! sát kell majd elintézniük. El is intézik. Még 
szél jen. De most lnlyÄre ugyanazokban a pil- j pedig Churchill akarata ellenére. Elintézik, 
lanatokban, amikor 0 hírügynökségek a román ' mert a tengelyhatalmak igazságot kereső szél- 
államférfiaknak Németországba való rendelé- ' lemét nincs erő, amely megállítja útjában, 
séről szóló hírt világgá röpítették, az angol mi- nemcsak itt Délkelet-Európában, de még azo­

kon az útakon sem, amelyek Angliához vezet­
nek s amelyek Angliában Churchillhez visz­
nek.

ború kitörése óta egész mostanáig nem volt bá-

niszterelnök bejelentette a képviselőházban, : 
hogy Anglia elismeri Benes elnöklete alatt ala- i 
kult csehszlovák kormányt. Churchill ezt a be- j
jelentést fegyvernek szánta, bár talán tudja

A nemzetiségeket védő törvénytervezet szilárd helyet 
biztosit Magyarországnak az ni Délkelet-Európában

a román államférfiak Németország felszólítására Salzburg-Holnap — pénteken , , . ...
bán meg fogják ismerni azt a felfogást, mely szerint Németország a delkelet-europai álla­
mok területváltoztatásait végre akarja hajtani. Ezzel megkezdődik a délkeleteurópai problé­
mák likvidálása. Ugyanakkor, amikor az új Délkelet-Európa felépítéséhez ezt a lépést meg- 
teszik, Magyarország törvényhozás útján az új minden nemzetiséget testvérként magahoz 
ölelő Magyarország kiépítését kezdte meg. Külföldi vélemény állapítja meg, hogy Magyaror­
szág a minap benyújtott törvényjavaslatával a nemzetiségek egyenjogúságát elismerő nagy­
lelkűséget messze túlhaladó törvénytervezetet tett le a képviselőház asztalara. Ez meg azokat 
is felelőségre fogja vonni, akik bármely nemzetiség ellen, akár írásban, akar szóval leki­
csinylő kijelentéseket tesznek.Az egyenjogúságnak ily fokú elismerése — mondja egy svájci 
újság — oly erőt ad Magyarországnak, amely az új Európának, uj Delkelet-Eui opajaban szi­
lárd helyet fog neki biztosítani. Az új Délkelet-Európa szilárdságának alapkövét tette le Bu­
dapest ezzel a törvényjavaslattal.

különös

hoz hivatta. E híradás kapcsán a Bund című 
újság közli, hogy Ribbentrop minden bizonnyal 

a a’ német álláspontot ismerteti majd meg a ro- 
román mán államférfiakkal az erdélyi kérdést illető-

A ROMAN kiküldöttekkel a német
ÁLLÁSPONTOT ISMERTETIK MEG
Valamennyi svájci újság közli azokat 

híreket, melyek bejelentették, hogy a 
miniszterelnököt és külügyminisztert Ribben- leg. 
trop német külügyminiszter Salzburgba magá-

A héten nyilvánosságra kerül 
Délkelet-Európa ujjárendezésének terve

A héten minden bizonnyal nyilvánosságra kerül az a terv, amely a tengelyhatalmak 
Délkelet-Európa újjárendezését elképzeli. Az újjárendezés problémait nemcsak a 

bolgár államférfiakkal, de Szlovákia minisztereivel is közölni kívánja Neme tor­
szlovák miniszterelnököt és külügyminisztert szintén Németországba hívtak.

szellemében 
román és 
szág s ezért a
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Szobafestést, cimfestést, szabó imre A
■zobaieet® 6* mAaoló mester

I. Törzs K. u. 14
épület ós butormázolást

bármilyen Civileiben elvállal KUnzál u. 7/s. 
Egy ügyes fiút tanulónak felveszek.

TEGNAP MEGÉRKEZETT
első franciaországi levélaz

A francia—német háború kitörésekor a 
francia pénzügyminiszter egyik tisztviselőnője 
szentesi barátnőjének levelet írt: „A légitáma­
dásoknak kitett Párizsból a pénzügyminiszté­
riumot a Loire-menti Saumurbe helyezték s 
mint az én új címem mutatja, az biztos helyen 
folytathatja működését.“ 
tisztviselőnő közölte címét, mely ez volt: Sau-

mur, villa ,,Au bout du Monde“ (A világ vége 
villája) ... 6

A közel egy esztendős levélből a föntebb 
idézett mondatról azóta régen kiderült, hogy 
az nemcsak a francia tisztviselőnő biztonság­
érzetét, de az egész francia népnek, magának 
a francia kormánynak a hiedelmét fejezte ki 

__________ __ A .francia háborús uszítok hitették el a nép-

Tudományos Filmszínház műsora
Julius 25-26-án. Csütörtökön és pénteken 6 és fél 9 órakor— 

Első előadások zónahelyárakkal. Könnyű, kacagtató,“bűbájos vígjáték.

Ördöngösfruska
Főszerepben ; Priscilla Lane, Rosemary L., LoIa™L., Gaíe Page, Dick F

Szép lányok, csilingelő jókedv, megkapó rendezés,f>umor és romantika
Fox híradó Nagy és széplkiegészltéi

Ezután a francia

A SALZBURGI „TÁRGYALÁSOK“ MEG­
ISMERTETIK ERDÉLY SORSAT

Erdélyből újabb hírek érkeznek arról,

leti átengedés kérdését illetően makacsul tart­
ja magát a hír, hogy Románia Erdélynek csak 
egy részét akarja átengedni. Mindenesetre a 

hogy a románok tovább folytatják rekvirálásai- salzburgi tárgyalások ezeknek a vitáknak véget 
kát. A román miniszterelnök Németországba fognak vetni. Salzburgban a románok megtud- 
való elútazása előtt olyan rendeletet adott ki, 
hogy a német lakosságot kímélni kell. A terü-

ják, mit kellene tenniök a béke további fönn­
tartása érdekében.

Békésen oldják meg a területi változtatásokat
ifitől fogva ismeretes, hogy a tengely békés úton kívánja rendezni a délkelet-euró­

pai államok egymásközti területi igényeit. Az olasz újságok most, hogy e kérdések likvidá­
lása megkezdődött emlékeztetnek arra. hogy Magyarország követeli igényeinek kielégíté- 
s®b de ugyanakkor senkinek sem akar sebeket okozni. Bulgária álláspontja is ismeretes. Szó- 
lia mindég békés megoldást kívánt s most örömének ad kifejezést, hogy eljött a pillanat, ami­
kor területi igényeinek kielégítéséről lehet beszélni.

BULGÁRIA BÍZIK A REVÍZIÓBAN 
A Mir című bolgár újság annak bejelenté­

sével kapcsolatban, hogy a bolgár miniszterel­
nök és külügyminiszter is Németországba átá­
zik a hét végén, megállapítja, hogy Bulgária 
mindég a békés revízió álláspontján volt, de ál­
landóan törekedett

igazságtalanságainak kiküszöbölésére. — Most 
végre elérkezett a pillanat, amikor ez a való­
ságban is megkezdődik. Ideje is már a nyugodt 
hangulatot megteremteni, mert hisz a bolgár— 
román viszony az utóbbi időben is a román új­
ságok s rádió magatartása folytán elmérgesed­
tek. Ilyen helyzet nem tartható fenn.a páriskörnyéki békék

Moszkva uj követeléseket terjeszt Bukarest elé
Egy bukaresti hír közli, hogy Gafencu rövidesen Moszkvába fog utazni, hogy ott a 

Szovjet külügyi népbiztosával megbeszéléseket folytasson. Ez a híradás röviden még annyit 
közöl, hogy nincs kizárva, miszerint a szovjet újabb követelésekkel lép fel Romániával szem­
ben.

Németország még vár a támadások megindításával
Általában véve a világsajtó megállapítja, hogy Anglia hivatalos elutasító válasza 

után most már csak a fegyvereké lehet a szó. Bár ez kétségtelen, tény azonban az, hogy az 
Anglia elleni tényleges támadás még sem fog megindulni egy-két napon belül. Az angol nép 
ugyanis még mindég kifejezheti akaratát s ennek Churchill kormánya megbuktatásával ta- 
nujelét adhatja. Az angol parlament most a háborús hitelek kérdését tárgyalja. Ennek so­
rán jó alkalom nyílhatik a kormány buktatásra. Éppen ezért kétségtelen, hogy •• támadás 
megindításával Németország még néhány napot vár.

ANGLIÁT MÁR CSAK 
ÉSZAKRÓL LEHET MEGKÖZELÍTENI
Az Anglia elleni támadás előkészítése 

mái' olyan előrehaladott állapotban van, hogy 
a németek úgyszólván már teljesen körülzár­
ták Angliát. Az utóbbi napokban már Anglia 
nyugati kikötőit sem tudják megközelíteni az 
angol hajók, csak úgy, hogy az ír szigetet kö­
rülhajózzák és az Északi-csatornán át igye­
keznek kikötőikbe jutni. A német támadások 
folytán úgy a Szent György csatorna, mint a 
Bristol-csatorna be járatát az angolok kényte­
lenek voltak elzárni. így London élelmezése 
ismét súlyosan megnehezedett.

TOVÁBB TARTANAK 
A BOMBATÁMADÁSOK 

A tegnapi német hivatalos jelentés szerint 
Anglia déli partvidékét bombázták a németek.

I A La Manche csatorna fölött a német bombá­
zók újabb sikeres támadást intéztek a hajó­
karavánok ellen és a német bombák két előőrs 
hajót, az Északi tengeren pedig egy búvár­
hajót süllyesztettek el. Elsüllyesztettek még a 
La Manche csatornában egy aknakeresőt, egy 
másiklat pedig súlyosan megrongáltak. Légi 
csatákban két angol gépet lőttek le

AZ OLASZOK MÁLTÁT TÁMADTÁK 
, Az olasz repülőgépek Málta szigete ellen 

intéztek támadást. Itt az anyag üzemraktá­
rakban okoztak károkat s azokat több helyen 
gyújtó bombáikkal felgyújtották. Észak-Afin­
kában két angol gépet lőttek le. Megemlíti 
még az olasz jelentés azt is, hogy az elmúlt 
éjjel Rómában légi riadó 1 -dl és a légvédelmi 
ágyúk két ízben is záró 
madó repülőgépeket.

r alá vették a tá­

péi, hogy biztonságban vannak. Ezért Déri 
felelniük kell az igazság ítélőszéke előtt, 
felelőtlenül a vérengzések nyomorúságába ta 
szították népüket — ezt mondja most a ném I 
felfogás. met

Maguk a franciák még nem ocsúdtak fel 
A tegnapra Szentesre érkezett, a megszállá 
óta első franciaországi levél erről tudósít. A le' 
vél a múlt hó végén aláírt fegyverszüneti fel' 
tételek aláírása óta utazott és postára tevése 
után 3 és fél hétre ezután érkezett Szentem,. 
Egyebek közt még ezeket közli:

— A posta nehezen közlekedik:
támadások Észa-Franciaország útjait egészé 
Loire folyóig, sőt az alatt is, mind tönkretet­
ték. A támadás engem Saumurban ért. Hirte­
len jött. A bombázók menekülésünk útját el­
vágták és három napon át, június 18., 19, 
20-án állandóan halálos veszedelemben éltünk 
Végül is a három napig bombazáporral körül­
zárt városba a német motoros különítmények 
— mintha a föld gyomrából léptek volna ki — 
megjelentek közöttünk, akik a támadás három 
napja alatt az őrület határáig kimerültünk 
Különös, de megjelenésükben megszabadulá­
sunkat láttuk ...

Ezután arról szól a levél, hogy a pénz­
ügyminisztérium hivatalai csomagolnak: ké­
szülnek visszatérni Párizsba. Amikor a posta 
ezt a tudósítást meghozta, ugyanabban a pilla­
natban a rádió bemondta: a francia péhzügy- 
minisztérium ma visszatért Párizsba.

Személyes vonatkozása is van a levélnek: 
Az események nagyon kimerítettek, de az ál­
talad ismertetett magyar helyzet tudatában 
azért most szüntelenül arra gondolok, hogy a 
németeknek is lehet igazuk, mert különben 
nem juthattak volna el idáig ... Te mondtad 

I mindig: Az igazság feltámad! — Az események 
folytán most azt kell kérdeznem. mi érdeke
volt politikusainknak félrevezetni bennünket. 

A levél e szavakkal fejeződik be:
— Valami megváltozott köröttünk: A 

világ változását jelentené ez? — Kedves ma­
gyar barátnőm, örülnénk, ha a benned megis­
mert magvar szellem világa köszöntene ránk 
azzal! Keressük hát a népek igazának harmó­
niáját!

A ROPPANTÁK
Különösen kedves magyar népszokást 

figyeltem meg, az úgynevezett koppantást 
vagy koccantást. Estefelé, ha elfekszik a 
csend a falu felett, érdekes megfigyelni, 
hogy a legtöbb háznak az egyik ablaka'vilá­
gos. Ez annak a jele, hogy itt eladó lány 

Jönnek a legények és megkoppantják 
a lány anyja megkérdezi, 

hogy ki az. A legény nem mondja meg 
vét, hanem csak azt mondja, hogy a lánnyal 
szeretne beszélni.

van.
az ablakot, erre

a ne-

Erre az asszony: — Nem 
lehet már, mert alszik. Mire a legény: Fogja 
csak meg a lábaujját. majd felébred. Az 
asszony erre azt válaszolja,hideg is van már. 
A legény: Itt is, nem csak odabent. így 
megy a bárbeszéd, amelynek ezerféle szel­
lemes változata van, míg végül, ha szülének 
megfelel a legény, akkor sikerül felkeltem 
a lányt lábaujjánál fogva. Ha pedig nem 
imponál a legény, akkor jön a kővetkező s 
kezdődik elölről a koppantás meg az előbbi 
párbeszéd. Persze mindig egyéni szellemes­
séggel megtoldva. Idegen koppantóknak 
ajánlatos nappal jól szemügyre venni a há­
zat, mert különben könnyen előfordulhat, 
hogy rossz helyen talál koppantani az em­
ber.

ELVESZETT a pénteki déli órákban a Vecseri 
ucca 24 szám alól egy héthónapos fehér-fekete 
tarka göndörszőrű kiskutya. Kérjük a meg­
találót, hogy a fenti szám alá hozza vissza, 
ahol jutalomban részesül. 3801 J

TINTA KULIBÓL,
markás töltőtollakból nagy választék, s 
mindezekhez pótalkatrészek állandóan 
kaphatók :

KULTÚRA
és

UNTERMÜLLER TESTVÉREK
kőny kereskedőknél.
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JijSáwnt, nehogy úgy járjunk a centráMl,
int őseink a vonattal“
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akik a munkaszerződést katonai szolgála­
tuk következtében nem teljesíthették.

Újabb miniszteri rendelet oedig arról intézke­
dett, hogy a beszolgáltatandó műnk abér-meg­
takarításból összegyűlt gabonamennyiséget ne 
osszák szét, hanem várják be a szeptember 
elején bekövetkezendő újabb rendelkezést.

— Legfőbb elvi szempontunk az, hogy 
minden olyan aratómunkásról, aki a kato­
nai szolgálat miatt nem állhatott munká­
ba, gondoskodni kell és gondoskodni is fo­

gunk.

aCsongrád is beakar cüailakozni a távvezetékbe 
Szombatra Ili lesz a szerződés-tervezet

Úgy volt, hogy ennek a hétnek az elején 
megérkezik a városházára a szegedi villany- 
centrálé szerződéstervezete, amely magában 
foglalja a Szentessel kötendő megállapodás fel­
tételeit. Miután az iparügyi minisztérium sür­
geti a dolgot, a polgármester még erre a hétre 
össze akarta hívni a szakbizottságokat, hogy 
azok vegyék részletes tárgyalás alá a szegedi 
centrálé ajánlatát és megfelelő javaslattal ter­
jesszék a képviselőtestület elé.

Ez a terv most halasztást szenved, ameny- 
nyiben szerdán reggel értesítést kapott a pol­
gármester a centrálé vezetőségétől, amely 
közli, hogy

a szerződéstervezetet csak szombatra tudja 
eljuttatni a városhoz.

Ennek megfelelően a villanyügy tárgyalása egy 
heti halasztást szenved. A polgármester min­
den bizonnyal a jövőhét első napjaira hívja 
össze együttes ülésre a villamos bizottságot, 
valamint a képviselőtestület jogügyi, pénzügyi 
és háztartási bizottságát, hogy megvitassák a 
centrálé szerződéstervezetét. Ezután kerül sor 
a képviselőtestület összehívására. Előrelátható­
lag a jövőhét végén már sor kerül a villany­
ügy képviselőtestületi tárgyalására a bizottsá­
gok együttes javaslata alapján.

A centrálé távvezetékének Szegedtől Szen­
tesig való kiépítése egyébként élénken foglal­
koztatja az egész vármegyét. Szegvár és Mind­

szent már megnyilatkozott és örömmel üdvözli 
az elgondolást, amely végrevalahára hozzá jut­
tatja a villanyvilágításhoz. Most arról kaptunk 
hírt, hogy

Csongrád is be akar csatlakozni a centrálé 
távvezetékébe,

amely teljes biztonságot nyújtana számára és 
nagy fejlődési lehetőségeknek nyitná meg az 
útját, amit a mostani önálló villanytelepe nem 
tud biztosítani.

rímm
I
I

A megye vezetőségéhez már érkezett eb­
ben az ügyben hivatalos felkérés, úgy, 
hogy rövidesen Csongrád is bekapcsolódik 

a tárgyalásokba.
Egyébként az egyik gazdaköri elnöktől ér­

dekes levelet kaptunk a villanyügyben. Azt ír­
ja, hogy a tanyai lakosság szempontjából rend­
kívül fontos a távvezeték megépítése, mert le­
hetőséget nyújt arra, hogy a távvezeték men­
tén nagyobb mezőgazdasági üzemeket, esetleg 
malmokat létesítsenek, vagy mellékvezetéke­
ket építsenek ki.

„Vigyázzunk, nehogy úgy járjunk, mint a 
vasúttal, amelyet elődeink elgáncsoltak és 
azért nincs most fővonalunk és gyorsvona­
tunk. A centrálé ugyanazt jelenti Szentes 
számára, mint jelentené a vasúti fővonal s 
mi nem eshetünk elődeink maradiságának 

hibájába“.

' X
mA katholikus hívek v
111muj segédpüspöke
ÍP-’XII. Pius pápa Kovács Vince kanonokot 

címzetes püspökké Hanauer István váci me­
gyéspüspök mellé segédpüspökké nevezte ki.

Az új segédpüspök csak néhány év óta tel­
jesít Vácott szolgálatot. Azelőtt Kiskunhala­
son volt plébános. Kiváló szónok és kiváló 
szervező. Eme tulajdonságait becsülte nagyra 
főpásztora, amikor őt székesegyházi kanonokká 
nevezte ki. Püspöki kinevezése az egész egy­
házmegyében nagy örömet váltott ki.
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a legmagasabb áron

minden mennyiségben A román kormány elhatározta, hogy visz-
szahívja londoni követét.

*
A budapesti valuta-bíróság Samet Áron 

héber nyelvoktatót és négy társát kétévi fegy­
házbüntetésre ítélte, mert a zsidó templomban 
valutaűzérkedést folytattak.

Az angol kormány elismerte a Londonban 
működő csehszlovák kormányt, amely letette 
az esküt Benes kezébe.

>■' ásárol mmint a .FUTUR A“ fóbizományosa.

Ä bevonult munkásokról 
gondoskodik az állam

-1»ttíFPI
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A miniszterelnök nyilatkozata az aratók teli ellátásáról
számú mezőgazdasági munkást, a megta­
karítás értékét -ízségi elöljáróság ré­

szére ktf»., kiszolgáltatni.
Ez a kötelezettség nem terheli azt a bevonult 
törpebirtokost, aki birtokát sajátmaga, vagy

Gróf Teleki Pál miniszterelnök részletes 
nyilatkozatot tett a bevonult munkások téli 
megsegítése dolgában. Hivatkozott arra, hogy 
a földművelésügyi miniszter június 13-án meg­
jelent rendelete munkaügyletet állított fel és 

összeiratta a közerővel learatandó terüle­
teket, végül szabályozta a közerővel tör­

ténő aratás irányítását.
Június 19-én a honvédelmi miniszter meg­

állapította az aratás elősegítésével kapcsolatos 
szükséges intézkedéseket. Július 4-én a hon­
védelmi miniszter a kormány többi tagjával 
egyetértőleg az aratási, hordási és cséplési 
munkálatokra a honvédelmi munka igénybe­
vételét rendelte el.

A miniszterelnök ezután ismertette a jú­
nius 27-én kiadott kormányrendeletet, amely a 
bevonult aratók érdekében a következőket 
tartalmazza:

Tizenkilenc évvel ezelőtti gyilkosság ügyé­
ben új nyomozást rendelt el az ügyészség 
Sándorfalván.

................... , , 150 kecskeméti iparos ellen eljárást indí-
csaladtagjaival műveli. A községi elöljáróság a j a hatóság, mert nem igazolták származá- 
megtakarítás értékét a bevonult mezőgazda- sukat 
sági munkásokl támogatására fordítja.

— Ha a munkaadó az aratást aratógéppel 
végezteti,

köteles bevonult munkásainak kiszolgál­
tatni annak az aratórésznek negyven szá­

zalékát,
amelyet a bevonult munkás a szerződés értel­
mében keresett volna. Ha a munkáscsoportnak 
be nem vonult tagjai elvégzik a bevonult mun­
kástársukra eső aratási munkát, a munkabéren 
fele arányban osztoznak a bevonult munkások­
kal.

a
0*4;J
1*9

A budapesti rendőrség vasárnap és hétfőn 
300 nyilas tüntetőt állított elő, akik közül 50 
rovottm ultú.

ÜlIá

Ili
PHSzőregen agyhártyalob lépett fel, amely­

nek halálos áldozata van. 1
8Az egész megyében folyik 

az ingyenszérumot igénylők 
összeírása

ái.

Imi— Már a június 13-i földművelési minisz­
teri rendelet elrendelte, hogy

az elöljáróság 1940 szeptember 1-ig össze- 
i rat ja azokat a mezőgazdasági munkásokat,

- A közerőt igénybevevő munkaadó az 
így elért munkabér-megtakarítást köteles ki­
adni bevonult munkásainak.

Ha a munkaadó nem szerződtetett kellő

fi
•#>
IISzentesen hétfőn kellett jelentkezni az ál­

latorvosi hivatalban azoknak, akik a földműve­
lésügyi minisztérium által kiutalt sertéspestis 
elleni ingyen szérumra igényt tartanak. Egy- 

Teleiem; 242 j két, legfeljebb három sertés szegény tulajdo­
nosai jelentkezhetnek.

Az összeírás az egész megye területén fo­
lyik s mihelyt az igénylők összeírása megtör­
tént, a vármegyei állatorvosi hivatal kiutalja a 
községeknek a kért szérummennyiséget s ez­
után rögtön megkezdődik az oltás. Az állat­
orvosi hivatal most sürgős jelentkezésre hívja 
fel az érdekelteket, mert az összeírást lezárják.

I*É V .»Gloria« Filmszínház műsora
BŰCat-'^adi Nagy Aulai ucc.e
P25-én, csütöríökön o órakor:

A halál legyőzője
(Koch Róbeit) Főszereplők : EMMIL JANN1NGS és WERNER KRAUSS:

26-én, csütörtökön este fél O, 26-27-én, pénteken, szombaton 6 és fél 9-kor
■áMegbélyegzett asszony §k

Francia Síim.
Főszereplők, a legnagyobb francia színészek : Jonvet Lonís, Vidor Francén, 
Defemare L. ^ í r a d ó .

Nagy sláger-film. Hirdessen, hogy üzlete jól menjen! $=■

— HIRDESSEN LAPUNKBAN! I.

T... l-"-,1i?r«MMK mm

július 25
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Áz asszony verve jó Esküt tett
a szentesi járásbíróság uj elnöke

A
Regény-

Irta : LELESZY BÉLA
Putnoky Miklós dr tanácselnök, a törvény- 

széki elnökhelyettes elnökletével kedden tel­
jes ülést tartott a szegedi törvényszék. A tel­
jes ülésen résztvett a törvényszék valamennyi 
tanácselnöke, bírói és fogalmazói kara, a járás- 
bíróság kar képviseltette magát, a főügyészség, 
az ügyészség, valamint megjelent a teljes ülé­
sen Szalay Zoltán dr, a csongrádi járásbíró­
ság elnöke is. A törvnyszék ülése felemelő 
eskütétel keretében zajlott le, ebből az alka­
lomból iktatták be a szentesi járásbíróság el­
nöki tisztségébe Pándy Kornél dr újonnan ki-

19. nevezett járásbírósági elnököt, 
vényszék volt tanácselnökét.

Tíz óra után jelent meg a törvényszék el 
nőkének szobájában Pándy Kornél dr. A szén' 
tesi járásbíróság új elnöke ezután az eskü ve v" 
bizottság tagjai, Berze Árpád törvényszéki ta" 
nácselnök, vizsgálóbíró és Molnár István dr 
törvényszéki bíró elé lépett, majd Kiss Imre dr 
törvényszéki jegyző felolvasta az eskümintát 
Pándy Kornél válaszában kifejtette, hogy mun 
kálkodásának céljául az esküjében foglalt el­
gondolásokat tűzte ki.

a gyulai tör-
Most már egészen homályos lett az óriás 

terem, alig jutott be fény.
Berry hirtelen visszaugrott. A veszély ér­

zése oly erősen rázta meg, hogy szinte öntu­
datlanul cselekedett. Rövid dörrenés hangzott 
föl, odafent, a kőtalaj csattant azon a helyen, 
ahol előbb Hon állt és nézegetett és a zúzó­
gépek felett kicsi füstfelhő borul szét.

A cowboy egy gép fedezetében figyelt. A 
szeme lassanként hozzászokott a sötétséghez, 
támadója kellemetlenül elárulta magát a rosz- 
szul sikerült lövéssel. Mintha kivett volna va­
lami csillogást odafent, vagy valami mokasz- 
szindísz, vagy furcsán és ostobán kifényesített 
pisztolycső lehetett ott. Ron célzott és tüzlet, 
bár a lövés pillanatában eltűnt fent a csillogás.

Nem talált, egy hang sem válaszolt a lö­
vésre. Berry töprengett. A teremből lehetet­
lenség volt kijutnia, az ajtó előtt teljesen sza­
bad terület állt, amelyre könnyű volt felülről 
lövöldözni. Nem hátrálhatott ki a zúzóterem­
ből, az élete ráment volna, fel kellett vennie 
a harcot, a felső géprészek közé bujt, láthatat­
lan ellenféllel!
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Aratási éríekexleí 
a polgármesternél

~ :in
Hamarosan jelentkezett megint a mokasz- 

szinos leskelődő, golyója elsivított Ron fede­
zéke fölött. Berry visszalőtt.

A támadó új óbb golyójára heves lövöldö­
zés kerekedett. Ron Berryt annyira megté­
vesztette a felülről látszó gyönge csillanás, 
hogy minden golyóját oda pazarolta. Mire ész­
revette magát, a tölténytára üres volt. Nagyon 
megrémült volna, ha az nem nyugtatja meg, 
hogx a titokzatos bujkáló is hirtelen abba­
hagyta a lövöldözést.

Elszánta magát. Reménykedni kezdett ab­
ban. hogy talán a támadó ismeretlennek is ki­
fogyott a töltése. Ha ő is Colt-pisztollyal lő, 
akkor ez valószínű volt, egyszerre fogyhattak 
el a golyóik, csak az a kérdés, nincs-e tarta­
léktárja?

I

Fontos intézkedések a cséplés lebonvolitására
azok között is különösen a szabadságolt kato­
nák, akik a cséplés alatt igyekeznek maguknak 
és családjuknak biztosítani a télirevalót. Ha 
szentesi munkás kevés volna, akkor szóbajö- 
hetnek a más vidékről való munkások is.

A cséplőgépek a számukra beosztott kör­
zeteket addig nem hagyhatják el, amíg 
körzetükben minden csépelnivalót el 

csépeltek.
A legkisebbhozamú földek termésének cséplé- 
sét legutoljára kell hagyni és azt a géptulaj­
donosoknak a rendes cséplési százaléknál ala­
csonyabb áron kell elcsépelni.

A polgármester javaslatát a cséplőgéu- 
tulajdonosok magukévá tették, mindössze azt 
említették meg a polgármesternek, Csongrád 
varmegyében a cséplési rész öt és fél száza­
lékban van megállapítva s ez nem áll arányban 
a végzendő munkával és a gabona új árával 

A polgármester megnyugtatta a géptulaj­
donosokat, hogy a gabona árának jelentős emel- 

A cséplő- kedése esetén megtalálják a számításukat, 
szem

Népes értekezlet volt tegnap délelőtt ki­
lenc órakor a városháza közgyűlési termében. 
Dr K. Nagy Sándor polgármester a cséplési 
munkálatok zavartalanságának biztosítása vé­
gett megbeszélésre hívta össze a város cséplő­
géptulajdonosait. Az értekezleten közel 150 
cséplőgéptulajdonos vett részt, akik a polgár- 
mester javaslatát egyhangúlag magukévá tet­
ték és a legmesszebbmenő támogatást ígérték 
a hatóságoknak nehéz munkájuk eredményes 
elvégzésére.

A olgármester kérte a tulajdonosokat,

sEím
uI
íMm nem
’iávir
"

hogy
a cséplési munkálatokat sehol sem kezd­

jék meg az aratás befejezése előtt,
mert ezáltal jelentékeny munkaerőt vonnának 
el az aratástól, így fennakadást szenvedne a 
munka befejezése.

Kiugrott az ajtó irányában, aztán hirtelen 
visszavonult. Egyetlen lövés sem dördült el! 
Ron egyszerre azt érezte, hogy támadója a ke­
zében van!

Megint golyók nélkül fogják eldönteni a 
küzdelmet! Meg kell keresni a rejtőzködőt, 
különben Merry is veszélybe jut! A sötétség 
azonban annyira erős volt, hogy nagy kocká­
zat /olt a gépek közé a benyomulás. A cow­
boy a zúzóöblök fölé mászott és hallgatózott.

Mintha hallotta volna a lihegést felülről!
Fölfelé mászott a vasgerendán, majd át­

csapott egy kiugró részre és ott meglapult. A 
lélegzetvételt már nem hallotta és ez azt je­
lentette neki, hogy nagyon a közelében lehet a 
bujkálónak, azért fojtja vissza az a lélegzetét! 
Bízott a sötétségben, fölnyúlt, hogy tovább ka­
paszkodjék.

Ujjai indián ezüstgombokkal kivarrt mo­
kaszinhoz értek, a következő pillanatban pedig 
kés döfött le feléje; a villanást kivette a ho­
mályban is. Elkapta a késre tapadó öklöt, na­
gyot rántott rajta. A támadó fölordított, por 
és kebraccsótörmelék zuhogott le felülről, a 
mokaszin lecsúszott majdnem a dereka magas­
ságáig.

Kisebb helyeken, ahol egy-két hold ter­
més lecsépléséről van szó, el lehet kezdeni a 
cséplést, mert ennek a m 'nkának a véghezvi­
tele nem igényel sok munkáskezet, 
munkások szerződtetésénél szigorúan 
előtt kell tartani a munkások illetőségét.

Elsősorban szentesi munkanélküliek jö­
hetnek számításba,

— Talált tárgyak. Találtak egy női kabá­
tot es egy kulcscsomót. Igazolt tulajdonosaik 
a rendőrségen átvehetik.

; _i

W Topogóban nagy aratási árleszállítás!
1 í. aratás! pálinka 2*50 Pí
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küldte abba a terembe, ahonnan a gépeket ke­
zelhetik! Egyszerre megértette, hogy itt 
badulás!

zuhant le a zúzógépek öblébe, ő maga pedig 
meg jókor elkaphatta csúszása közben 
oszlopot. Valami csörrent odalent, a pisztoly! 
Azután csak a gépek zakatolása, moraja hal­
latszott tovább.

Ron Berry remegett az oszlopon. Alatta 
ismeretleni hasító és vagdaló szerkezetek csat­
togtak, fölötte is forgott, zúgott minden. Kia­
bálni kezdett Merrynek, állítsa meg a gépeket, 
de hosszú időbe telt, amíg a lány meghallotta 
a hangját. Addig kapszkodnia kellett, bár 
alig érezte már a karját.

Hajnalban megtalálták a rejtőzködő em­
ber lovát. Már nem csodálkoztak, amikor meg­
pillantották rajta a Ximenez-csillagot.

Merry bevallotta, hogy ijedtében indította 
meg a zúzógépeket, amikor a szomszéd terem­
ben meghallotta a lövöldözést. Remélte, hogy 
a gépek zajában Ron észrevétlenül el tud me­
nekülni vele. Ximenezék engesztelhetetlenül 
üldözik hát őket továbbra is? Don Gonsaldo 
halála semmit sem segített rajtuk!

(Vége következik.)

a sza- a vas-
Átölelte a vasgerendát és szabadon 

radó markaival még egyet rántott a kapálódzó, 
rugdalódzó lábakon. A hirtelen 'rántás való­
sággal leszakította a fent kapaszkodó mokaszi- 
nos embert. Berry mellett súlyos, nagy test

ma-
Alulról tompa, dübörgő zaj indult meg, 

súrlódó, recsegő zuhogással. Ron rémülten te­
kintett le, valaki megindítja a zúzógépeket! 
Aztán eszébe jutott, hogy Merry lehetett. Öt

rr- Csongrádmegyei Gazdák Szövetkezeteii
5ii
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Csongrádmegye területén minden törzskönyvezett és eladó fiatal bikát 
nyilvántart és nyilvántartását a venni szándékozóknak díjmentesen

rendelkezésre bocsátja.
Hízott sertést és Hízott marhát állandóan 
szállít Német-, Olasz- és Csehországba.

Toll raktárában mindenféle tollat legmagasabb áron vásárol
Prima ökör, tinó: 122 f., bika : 109 f., üsző: 113 f., tehén 98 f, — külföldi érkezési súly alapján
__________________Felvilágosítást készséggel ad az iroda.
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A NÉVTELEN T.ELEFON- 
ELŐFIZETŐ KESERVE

REKLAMÁCIÓ
ke A tüzelőanyag elosztását 

Szabályozta a rendelet,
Mindenkinek elő van írva,
Vásárolni mennyit lehet.

Tyúhaj! Örömömben magam,
Nem is tudom hová tegyem?
Csak azt felejtették el megírni,
Hogy a pénzt rá — honnan vegyem!?

yulai tör-

Beszéljünk egy kicsit őszintén a tele­
fonról. Beszéljünk ezúttal ne a kagylóba, 
hanem a nyilvánosság felé. Azt szeretnénk, 
ha szavunk nem lenne a pusztába kiáltott 
szó, hanem meghallanák a szegedi posta- 
igazgatóságon, a budapesti postavezérigaz­
gatóság párnázott ajtajai mögött. Okunk 

beszédre, mert rengeteg panasz, busz­

kor olykor inkább a bolondok házálba kí­
vánkoznak a központ helyett és a legtöbbjük 
ídegkimerülten kerül el Szentesről.

Minden bizodalmunk az új postafőnöki 
személyében van, mert úgy látszik, mintha 
uj szellemet hozna a postára. Ez az új szel­
lem érvényesül minden vonalon s kívánjuk 
neki tiszta, szívből, hogy sikerüljön neki a 
szentesi telefonközpont berendezését is ki­
cseréltetni. Nem lesz ez hálás feladat szá- 
niara, bizonyosan nem kap érte kitüntetést, 
nem is lógják érte előléptetni, de szolgáljon 
elégtételéül a közönség hálája. Hiszen elődei 
alatt csaki halmozódtak a panaszok, de nem 
jutottak odáig, hogy a telefonközpont leg­
alább „generál“ javítást kapott volna, 
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aSzeretnénk, a közérdek, a közönség ér­

deke is azt. kívánja, ha a magyar királyi 
posta felelős és nagyrabecstilt vezetői Má­
tyás. király módjára „inkognitóban“ lejön­
nének Szentesre, váratlanul, előzetes értesí­
tés nélkül és megkérdeznék a névtelen elő­
fizetőt, megtekintenék a telefonközpontnak 
titulált ócskaságot, hogy tiszta képet nyer­
jenek, a saját szemükkel győződjenek meg 
az itteni, immár tarthatatlan állapotokra'. 
Bízunk a kitűnő posta vezetőiben, bízunk 
abban a szellemben, amely a magyar postát 
európai nívóra emelte, amely becsületet és 
bizalmat szerzett számira világszerte. Bí­
zunk benne, hogy panaszkodásunk nem ta­
lál süket fülekre és a szentesi telefon meg­
javítására, kicserélésére megtörténik min­
den, amit a mai idők lehetősége nyújt. Mert 
ne felejtsük el az alapigazságot: a posta 

van a közönségért!

van a
szúság gyűlt össze bennünk az elmúlt idők 
alatt. A rendkívüli körülmények közepette 
magunkba folytottuk, elnyeltük a telefon­
mizériáik okozta bosszúságot, azt tartván, 
hogy az izgalomteljes napokban minden ed ­
diginél nagyobb türelmet kell tanúsítani, 
mert ezt követeli tőlünk és minden jó ma­

hazafitól, az általános közérdek.
Most, hogy nyugodtabb napok virrad­

tak ránk, a sérelmekkel, egy város közönsé­
gének sérelmével elő lehet állni, sőt elő is 
kell állni, hogy az illetékesek, az intézke­
désre hivatottak meghallják a panaszokat 
és alkalmuk legyen a helyzeten segíteni. El­
fogultság nélkül állapíthatjuk meg a múltak 
tapasztalataiból, hogy nincs még egy város 
az országban, amely annyira mostoha gyer­
meke lenne a postának, mint éppen 'Szentes. 
Évtizedek elmúltak anélkül, 'hogy itt fejlesz­
tettek volna valamit, kivéve azt a kis átala­
kítást, amely a pajtaszerü postaépületből 
többé-kevésbé elfogadható közhivatalt re­
novált. A nagy beruházások idején, amikor 
milliók mentek el a posta fejlesztésére, 
Szentesnek nem jutott egy fillérnyi befek­
tetés sem. Ugyanaz a régi, ócska telefon- 
központ berendezés van ma is, amely volt 
évtizedekkel ezelőtt, amelyet a telefon ős­
korából felejtettek itt a nyakunkon. Ez az 
elavult telefonberendezés az oka minden 
bajnak s ami itt történik a telefon körül, az 
automata telefon világában valóságos meg­
csúfolása minden civilizációnak, technikai 
haladásnak s az elmaradottság és a falu- 
siasság szomorú bélyegét nyomja rá erre a 
városra.
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Lehet, 'hogyIOZ, . , - - panaszra, amely

„valahonnan az Alföldről“ hangzik el, nem 
lesz semmi felelet, legfeljebb a postafőmököt 
hívjak fel immáron ki tudja hányadszor 
igazoló jelentéstételre Szegedről s ezzel kö­
rülbelül el is intéződik minden panasz, min­
den kiáltó hiba. Az öreg verklivel pedig kín­
lódnak tovább a telefonelőfizetők és posta­
alkalmazottak végtelen hossza n kod á sár a.
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Szentesről a kaínnábkat
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A szabadságon lévő honvédek visszautazá­
sának megkönnyítésére a MÁV ma csütörtö­
kön, pénteken és szombaton különvonatokat 
indít az egyes állomásokról. Szentesen keresz­
tül a következő különvonatok indulnak:

Csongrádról a három egymásután követ-- 
kezö napon 14 óra 20 perckor indul különvonat 
Tótkomlós felé. A vonat, mely Szentest is 
érinti, fél három és három óra között érkezik 
az. állomásra, az ebbe az irányba illetékes 
badságoltak tehát fél három és háromnegyed 
három között a külónvonattal utazhatnak 
vissza csapattesteikhez.

A vonatok természetesen megállnak min­
den vasútállomáson és a rendes személyvona-

tok után indulnak. A mellékvonalakról induló 
szabadságoltak a fővonalakon lévő csatlakozó 
állomásokon szállnak át a különvonatokra. A 
visszautazás mindenki számára annyi ideig 
tart, mint amennyi ideig a hazautazás tartott.

Mindenki tehát úgy induljon el otthonról, 
hogy az elrendelt időre beérkezzék. A szabad­
ságról bevonulok kellő mennyiségű úti élelem­
mel lássák el magukat. Az aratási szabadsá­
gon lévő katonák ismerőseit, valamint az ille­
tékes közhatóságokat a központi szállítás 
tősége felkéri, hogy e közleményben foglalta­
kat közérdekből hozzák tudomására az érde­
kelteknek.
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mElszomorodott szívvel látjuk a dunán­

túli városok újonnan épített, Ízléses kis 
postapalotáit s azt a kiáltó ellentétet, amely 
Szentes, mint megyeszékhely és a legkisebb 
dunántúli város között is fenn áll. Amikor 
Miskolcot, Szombathelyt automata telefon­
nal kötik össze Budapesttel, a 33 ezer la­
kosú Szentesen még mindég nyikorgó®, te­
kercs telefonberendezéssel kínlódunk s pusz­
títjuk idegrendszerünket, pazaroljuk drága 
időnket a telefon miatt.
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Ä tegnapi esőzés 
ismét késlelteti az aratást
Egy hél múlva kezdődik a cséplés

I
0 Ki tudná felsorolni a bajoknak a töm­

kelegét, amely egy-egy nap is előfordul. A 
telefonelőfizető a haját tépi dühében, a fo­
gát csikorgatja, amikor elhalkul a 'beszél­
getés, amikor a központ nem jelentkezik, 
vagy megszakad a beszélgetés, mert baj 
van a „dugóval", rossz a „zsinór“ és mit 
tehet egyebet, minthogy haragjával a tele­
fonos kisasszony ellen fordul, akit minden 
kellemetlenségért hibáztat és felelőssé tesz.

A közönség panaszkodik a telefonos kis­
asszonyokra, hogy ügyetlenek, hogy figyel­
metlenek, hogy udvariatlanok, a szerencsét­
len hölgyek pedig, akiket azzal sújtott bal­
sorsuk
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ITegnap a déli órákban nagyméretű felhő- 
szakadás vonult keresztül a városon és a ha­
tárrészeken. Az eső ismét megakad lyozta a 
már amúgyis elkésett, aratási munkálatokat 
és a munkások a sár és víz miatt csak a késő 
délutáni és esti órákban tudtak hozzáfogni a 
munkáihoz,

folytonossága, esetén — nyolc-tíz nap múlva 
az egész határrészen be lehet fejezni 
fást és megkezdődhetik a cséplés.
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A múlt héten ötre apadt 
a betegek száma 
a vármegyében

A már hetek óta csökkenő tendencáit mu­
tató fertőző betegek száma a vármegyei tiszti 
főorvosi hivatal legutóbbi jelentése szerint ötre 
apadt le. A július 15-től 21-ig tartó héten a 
vármegye területén mindössze két helyen, még 
pedig Szentes és Csongrád városokban állapí­
tottak meg ragályos betegséget.

Szentesen 1—1 vörheny és tüdőbaj eset 
fordult elő, Csongrádon 2 kanyaró-esetet álla­
pítottak meg. Csongrádon 2 áldozata is volt a 
tüdőbajnak.
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ü ■»Az esőzés oly magas vízállást eredménye­
zett a határban, hogy az alacsonyabb fekvésű 
■helyeken az aratók, a szószoros értelemben 
vízben arattak. Természetesen ez jelentősen 
megnehezítette a munkát, amellett a gazdák­
nak tetemes kárt okozott, mert a lehullott ka-

hogy a szentesi telefonközpontba 
kerültek, szidjáki a rossz gépezetet és át­
kozzák életüknek azt a percét, amikor a 
posta szolgálatába állottak. A két láthatat­
lan haragos ellentétének, minden bajnak 
az oka pedig maga a posta, amely megtűri lászok mind a vízbe és sárba laposodtak s 
és elnézi ezt az állapotot. Minden együttér- azokat már fel sem lehetett gereblyézni, 
zésünk a telefonos kisasszonyoké, akik oly- Gazdáink becslése szerint — a jóidőjárás
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g§Gróf Berchtold Llpótné szül. gróf Károlyi Ferdinands, csere- 
bökényi 676 kát. hold földje, mely a Szentes—szarvasi kövasút

_______________________ mellett fekszik, kisebb-nagyobb parcellákban, olcsó áron eladó.
A parcellázást a Szarvasi Takarékpénztár végzi, mely intézet a föld vételárának nagyobb százalékát, előnyős 

kamat mellett, hosszabb I A A M I mán Inhat Bővebb felvilágosítást nyújt:Időre kölcsönként adja. ---- JOflyOIIli ItlOg lOilGt. a Szentesi Takarékpénztár,
Szentesen, vagy a Szarvasi Takarékpénztár, Szarvason és dr. Dávid László szarvasi ügyvéd.

Parcellázás!

— HIRDESSEN LAPUNKBAN! —
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Köszönetnyilvánítás
— Köszönetnyilvánítás. 1 Hálás szívvel 

köszönjük meg ezúton is azoknak a kedves ro­
konoknak, jóbarátok és jószomszédoknak, akik 
felejthetetlen jóságos feleségem, drága édes­
anyánk, szeretett jó leányunk ifj. Bazsó János­
áé Kanász Nagy Mária f. hó 21-én történt te­
metésén megjelentek, koporsóját koszorúkkal 
és virágokkal elhalmozták és szívünk nagy fáj­
dalmát vigasztaló szavaikkal enyhíteni szívesek 
voltak. Hálásan köszönjük ezúton is Gilicze 
Antal nagytiszteletű úr gyönyörű beszédét és 
vigasztaló imáját.

*
Ezúton is hálásan köszönjük meg azoknak 

a szeretett rokonaink, jóbarátaink és megtisz­
telőinknek, akik drága jó férjem, szeretett jó 
apukánk és kedves nagyapám Csák Sándor f. 
hó 22-én történt temetésén megjelentek, ko­
porsójára koszorút és virágot helyeztek és a mi 
nagy fájdalmunkat vigasztaló szavaikkal eny­
híteni igyekeztek. Hálával és szeretettel kö­
szönjük meg nagy tiszteletű Sebestyén Béla lel­
kész úrnak és Böszörményi Jenő lelkész-elnök
úrnak szép beszédét, illetve imáját.

*

Ezúton is szomorú szívvel köszönjük meg 
azoknak a kedves jó rokonoknak, jóbarátoknak 
és jószomszédoknak, akik szeretett drága fér­
jem és édesapánk, kedves jó testvérünk: 
Gyarmati Bálint nyug. MÁV elöljáró f. hó 
24-én történt temetésén megjelentek és kopor­
sójára koszorút, virágot helyeztek, vigasztaló 
szavaikkal a mi mélységes gyászunkat enyhí­
teni igyekeztek.

Csütörtök, 1940 július\ * •1. oldal.
Csütörtök,
yOOOOOOOO

Szentes
7998—1940.

A júliu
új cukorjeg 
dik meg. j 
fejrésszel n 
gyes papíro 
fs el vannal 

Minden 
Emberre s?
azonban csa 
be, miért is 
ezeket az ú

f- — FÜSTNEK NÉZTÉK A MÉHFfr 
RAJZÁSÁT OROSHÁZÁN. Néhány 
ezelőtt azzal a hírrel verték fel

A nappal 
az orosházi

tűzoltókat, hogy „ég a katolikus templ0m 
tornya“. Hamarosan nagy tömeg gyüleke­
zett össze és bámulta a torony „füstölgését“* 
Kivonultak a tűzoltók és keresni kezdték 
tűz fészkét. Tolólétrán felmásztak a torony 
ha és meglepetéssel állapították meg, hogy a 
„tüzet“ a toronyban rajzó hatalmas vadméh­
raj idézte elő. Amikor azután vizet fecskén* 
deztek rájuk, egy-kettőre megszűnt a füstöl 
gés.

*

1
ALIG VÁLTOZIK A HŐ­
MÉRSÉKLETiM a

A Meteorológiai Intézet je­
lentése szerint várható időjárás a 
következő 24 órára:I élénkebbvalamivel 
szél, felhőátvonulások, egyes he­
lyeken kisebb esők. A hőmérsék­
let alig változik

Távolabbi kilátások: A szél

Ismét
m

I bt1.
Inai A katoi 

(város) terű
bevonultak, 
vők cukor 
amíg leszer 

A kiadí
zsaszínü pa 

szelvény 
látva. A szí 
zően volt, v
személyek, 
gyermekek 
terhes és sz 
jegyet csak 
adni, akikne 
hó 13. után: 
jegyet, akik 
tehát mindé 
lapot, nem 1 
bán adott bi 
igénvbejeler 
csak a kere 

A kies: 
kező beoszt; 

Az I. ki

élénkebb lesz, kisebb esők lehetségesek.
NAPTÁR. Csütörtök, 1940 július 25. Róni. 

kát.: Jakap ap. Protestáns Jakab. Nap kelte 
4.28, nyugta 7.44.

JULIUS 20-tól 26-ig Kerekes és a Szen- 
tessy gyógyszertárak tartanak éjjeli ügyeleti 
szolgálatot.

rpj

li
Sí

p — Aratózsineget még lehet igényelni a 
Gazdasági Egyesületben. A vármegyei gazda­
sági felügyelőség a Gazdasági Egyesülethez 
nagyobb mennyiségű aratózsineget juttatott 
A zsineget az igénylő gazdák a hivatalos órák 
alatt bármelyik nap átvehetik.

— A Lakos uccában hivatalos megbízot­
tak gyűjtöttek a Vöröskeresztnek. A Szentesi 
Napló egyik minapi száma közölte, hogy a La,, 
kos uccában egy háromtagú társaság hamis 
íven adományokat vett át a Vöröskereszt szá­
mára. Félreértések elkerülése végett most, 
megállapítjuk, hogy a Lakos uccában hivata­
los megbízottak is jártak. Ezek is hárman vol­
také Csoportjuk két fiatal hölgyből és 
Vl-ik gimnazista fiúból állt. Ezek három 
pon át igen széf) eredménnyel gyűjtöttek. Hi­
vatalos aláírással és pecséttel ellátott ívük az 
57-es számot viselte.

aHAZASZERETET
Még jól emlékszünk rá, amikor a világ­

háborúban öreg obsitosok jelentkeztek a 
frontra, és nem is egy-kettő. Ismerjük a tör­
ténelemből Kossuth öreg és pelyhesállú har­
cosait, sőt amazonjait is. És minden kor há­
borújának megvoltak a maga önkéntes hősei, 
akik behívó jegy nélkül siettek a haza védel­
mére, mert a hazáért harcolni és halni a leg­
szebb erény és dicsőség volt a régi, görög és 
római korban is, de azóta is minden nem­
zetnél, minden időkben. Elvégre így neve­
lődtünk gyermekkorunk óta; csak természe­
tes, hogy a hazafias nevelésnek is nyomának 
kell lennie alkalomadtán.

m
SJ:
I

1
hr?

y
egy
na-Kész háló és konyha bátorok

itt

m

Nem meglepő hát, hanem természetes 
és feljegyzésre méltó a rendőrségi króniká­
nak egyik kis híre, mely arról ad számot, 
hogy egy fiatalember, névszerint Soproni 
Béla a Dunába ugrott, mert elkeserítette, 
hogy nem vették be katonának. Bizonyos, 
hogy Soproni Béla neve azért nem fog beke­
rülni a történelem lapjaira s talán a hétköz­
napi gondolkodású ember legyint egyet a ke­
zével s ezzel el is intézte a dolgot, de az a 
fiatalember, hozzá még egy szerény iparos 

mégis sokezer más embernek adott példát 
a legszebb erényből, a hazaszeretetből és 
megérdemli, hogy a rohanó események hírei 
között a neve, nyomdafestéket lásson, mert 
ezt a hazát ezer év óta nem azok tartották 
fenn, akik hadimilliomosok lettek, vagy akik 
hatalmas összegeket síbolnak át a határon, 
hanem a Soproni Bélák, vagy ók is, akik 
készséggel mennek a küzdelemre, ha úgy kí­
vánja a haza.

éMlatntiómnr ralcíáron.
Kedvező fizetési feltételek !

Gyűjtésűk eredményét 
egyébként már be is szolgáltatták a Vörös- 
keresztnek. Egyébként a nyomozás megállapí­
totta, hogy senki hamis íven nem gyűjtött a 
Lakos uccában, mindössze annyi történt, hogy 
egy másik körzet hivatalos gyűjtői ott is foly­
tatták munkájukat.

osztályé:
Harucker u< 

Beosztó 
Július i 

Lajos ucca, 
Bartha Jánc 
Bocskay ucc 
ucca, Debre 
Mihály ucca 
ucca. Heged 

Július í 
ucca, Jövenc 
Kiss Bálint 
ucca. Kossu 
Kölcsey ucc 
Kurcasor, L 
Leininger K 

Július 1 
kácsi ucca, í 
Nagygörgős 
Pólya ucca, 
ucca páratlc

rOHLAJI LAJOSm asztalos mesternél, Kossuth-u. 2 (Hirris-ház.)

- — Baleset. Szikom Mihály nagymágocsi 
napszámost könnyebb kimenetelű baleset érte 
tegnap a kora reggeli órákban. Aratás közben 
a kaszát letette a földre s egy óvatlan pilla­
natban abba belelépett. Lábán három centi­
méter mély vágott seb keletkezett. Beszállí­
tották a közkórházba.

— Ellopták a talicskát. Kúszó Mihály 
alsóréti kubikost érzékenyen megkárosította 
tegnap délután ismeretlen tettes a berekháti 
vasúti megállónál. Talicskáját egy korcsma 
előtt hagyta, ő bement korcsmába. Tíz perc 
múlva visszatérve, a talicskát 
előbbi helyén. Abba volt kabátja és ásója is. 
Kára 38 pengő. A rendőrség keresi a tettest.

A Szentesi iparoskor
fásítotí, hús kerthelyiségében állandóan jégbehütött 
mindennemű italok kaphatók. 
Frissen csapolt, jégbehfitött Szent István sör.
ÁHandó kosaelos vendégeket
jutányos áron vállalok. — Reggel, delben, - sie 
a hüs kerthelyiségben is lehet étkezni. Ebédet ki­
hordásra is vállalok. Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Bene Sándor vendéglős mester.

s1 Gyengebi>rjul
legmagasabb áron vásárol

KÁrifny B»tthy»nyl-a, 1. 
__________________ naalOF> Islakm. 65.«»

— Nyaram én uiasás* ügyekben fordulj o; 
b.u&Iommal az Országot Magyar Vendéglő; 
galmi Szövetség csongrádvármegyed osztály 
Igazgatójához: Dr Dózsa Károlyhoz. Iroda,
Református bérház Kossuih tér 4 szám, udvtr 
helyiség.iré

nem találta
12,

— KOI ÁCS KÁROLY kelmefestő, vegj 
tisztító a régi helyén található, Kossuth uer- 
14, a Dobray házban.

MINDENFÉLE kiültetni való virág 4íi 
muskátli olcsón kapható Győri Imre virágker­
tészetében Keresztes ucca 3 szám.

— CipészmShelyemeí Szüraaabó ucc# f
Mám alól Klauzál ucca 28 szám alá hely «te­
át- Gyarmati Allvert eipészme*ter.

— Gőzerőr e berendezett üzemében a m&i ipm-' 
igényeinek megfelelően fest, tisztít, fénytelent ! 
és tökéletesen vasal Kovács Imre kehnefesi 

— Sírkövek, sírkeretek, terméskőből, E 
kőből, aranyozást, betűvésést felelősséggel vál­
lalok. Kérem városom mélyen érző közönség v 
nek szíves támogatását, özv. Erdélyi Jánosa: 
Temető ucca 80.

□Dh d
Ss — Búcsú a Szent Anna plébánia templom­

ban. Most pénteken lesz a szentesi plébánia 
templom védőszentjének, Szent Anna asszony­
nak ünnepe. A szentesi katolikusság, mint más 
években, az idén is a nagy ünnepeknek kijáró 
ünnepélyességgel fog hódolni ezen a Boldogsá- 
gos Szűz Anyjának, Szent Annának. Az ün­
nepi szentbeszéd, melyet P. Albert, a csong­
rádi Ferences-rendház főnöke fog mondani, 
délelőtt 10 órakor kezdődik. Szentbeszéd után 
az Erzsébet kert körül körmenet lesz a leg- 
méltóságosabb Oltáriszentséggel, utána pedig 
ünnepélyes nagymise.

V; 4-
köz.

El* Auguszl
Sárgapart, 
Szűrszabó IS 
Tóth József 
mán ucca, 2 

II. kerti 
oltóhelye: 
Otthon.

I
•7 :,- ;

Fii::."
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m Meddig szabad nyálra vadászni?
Múltkori cikkünk kiigazításaként közöljük, 

Csendes szentmisék hogy a megszigorított vadászati tilalom a nyúl- 
lesznek még 8. 9, és fél 12 órakor. Délután 3 ra január 1-től október 31-ig tart, tehát , 
órakor ünnepélyes vecsernye. Az ünnepet dászát november 1-től december 31-ig bezáró- 
megelőzőleg csütörtökön délután gyóntatás lag van engedélyezve, 
lesz, este 6 órakor pedig litánia.

— Adomány az árvízkárosultaknak. A fő­
ispánt hivatal felhívására Lukasovich Ernő ny. 
őrnagy, csongrádi földbirtokos 200 pengőt, gr.
Berehtold Lipótné és gróf Berchtold Zsigmond 
földbirtokosok 573 pengő 68 fillért fizettek be 
az árvízkárosultak javára.

— Kukoricaszárból selyemszövet és papír 
készül. Egy fiatal magyar vegyészmérnök, Já- 
nosházy Imre felsőbádpusztai találmánya alao- 
ján a szegényember is olcsó ruhához juthat. —
Eljárása szerint a hasznavehetetlen kukorica­
szárból cellulózét, papirost és műrostot lehet 
előállítani.

Beosztá:
Július ‘i

vil­ ii va-
k ross ucca p, 

vüricis ucca
Július ]

Honvéd ucc 
Kása telep, 
Korsós

— Jöjjön Kakasszékre, ahol nemcsak kel­
lemesen nyaral, hanem meg is gyógyul.

— Elsőrendű sírkövek, terméskő szeg* 
lyek Tóth Gyula temetkezési vállalatában. 5

-L
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m Tökélelesen föz:ö szakácsnőt 
keresek.

m sor. 
Július 1

kecz ucca, 
Rákóczi F.

Auguszl 
Széchenyi u

m Cím a kiadóhivatalban.
0

| Vámőrlés#, t
darálást, 

cseretelepein 
cserélést,

15m
továbbra is minden mennyi- RóaE/u”

ségben zavartalanul vállal, a
Másszóval műselyem, férfi és női 

ruhaszövet készülhet a kukoricaszárból. János- 
házv eljárása alapján a ruházati cikkek bi

zsoldos Gőzmalom, Ipartelep és Kereskedelmi Rt.nyers­
anyagát majdnem teljesen maga is előállíthat­
ja az ország. Sarc
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rcütörtök, 1940 július 25.
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Azok, akik a fent megjelölt kiosztóhelye­
ken nem veszik át a cukorjegyüket, a hivata­
los órák alatt a fenti kiosztási határidő után a 
városháza volt anyakönyvi hivatali helyiségé­
ben kaphatják azt meg.

Szentes, 1940. évi július hó 24-én.
Dr K. Nagy Sándor s. k. 

polgármester.

SZENTESI NAPLÓ 7. oldal.

Szentes megyei város polgármesterétől.
7998—1940. szám.
1 hirdetmény

A július 28-tól érvényes és 12 hétre szóló 
ni cukorjegyek kiosztása hétfőn, 29-én kezdő­
dik meg. A jegyek „Állami cukorjegy“ című 
fejrésszel megfelelő keltezéssel ellátva, vízje­
gyes papíron készültek és a város pecsétjével 
fs el vannak látva.

Minden cukor jegyen 2 drb július—szep­
temberre szóló pótcukorjegy is van, amelyek 
azonban csak külön rendelet alapján válthatók 
be miért is a cukrot kiszolgáltató kereskedők 
ezeket az újabbi rendelkezésig nem válthatják

Károly ucca és az elmaradottak.
III. kerület és a hozzátartozó telepek: 

Kiosztó helye: A Református Kör, Kiss Bálint 
ucca.

Beosztás:
Július 29-én: Alkotmány ucca, Andrássy 

ucca, Apponyi tér 26—33-ig, Attila ucca, Ba­
ross út páros oldala, Bálint ucca, Béke ucca, 
Csillag ucca, Daru ucca, Dózsaköz, Gyalog u., 
Hétvezér sor, Horváth Gy. ucca páratlan ol­
dala, Horváth telep, Iskola ucca és Kátai ucca.

Július hó 30-án: Keresztes ucca páratlan 
oldala, Lakos ucca, Nagy völgysor, Nádasdy u., 
Pataki zug, Rothermere ucca páratlan oldala, 
Sarkadi N. Antal ucca, Sarló ucca és Simonvi 
Ernő ucca.

Július hó 31-én: Sopron ucca, Szent Imre 
hg. ucca páratlan oldala, Szilfa ucca, Temető 
ucca, Tyúkpiac tér, Uj ucca, Varró ucca, Ve- 
cseri ucca, Verbőczy ucca, Villogó ucca, Zrínyi 
ucca és az elmaradottak.

IV. kerület és a hozzátartozó telepek: Ki­
osztóhely: Róm. Katolikus Kör, Szent Anna u.

Beosztás:
Július hó 29-én: Árpád ucca, Báthory u., 

Bem ucca, Berekháti putrik, Dobó ucca, Dugo­
nics ucca, Epressor, Erzsébet tér, Farkas zug, 
Frangepán sor, Futó Zoltán ucca, Gaál István 
sor, Gergely ucca, Gógány sor, Horváth Gy. 
ucca páros oldala, Huszár ucca és Kalpagos u.

Július hó 30-án: Kasza ucca, Kéreg ucca, 
Kinizsi ucca, Kiss ucca, Kisér ucca, Kishát u., 
Klapka ucca, Klára ucca, Knézsich K. ucca, 
Kökény ucca, Kötő ucca, Mariska ucca, Mentő 
ucca, Mező ucca, Nagyörvény ucca, Nyíri köz, 
örvénysor és Pacsirta ucca.

Július hó 31-én: Petrovics S. ucca, Pipacs 
ucca, Dr Purjesz Zs. ucca, Rothermere ucca 
páros oldala, Rozgonyi «ucca, Rózsa ucca, Sáf­
rány M. ucca, Soós ucca, Stammer S. ucca, 
Schweidel J. ucca, Szegfű ucca és Szent Anna 
ucca.

433

VEGYI FŰTÉSŰ
tartís „DAUER" ondolálást 6 hónapi fele­
lősséggel készít: Gallaez, Kossuth-u. 18.be

A katonai behívások miatt más község 
(város) területére bevonultak, vagy a helyben 
bevonultak, de katonai közétkezésben résztve­
vők cukorjegyei visszatartatnak mindaddig, 
amíg leszerelésüket nem igazolják.

A kiadásra kerülő jegyek fehér, zöld és ró­
zsaszínű papíron fekete nyomással készültek, 
a szelvény baloldalán sorszámmal vannak el­
látva. A színek jelentősége ugyanaz, mint elő­
zőén volt, vagyis a fehérszínű jegyek a felnőtt 
személyek, a zöldszínű jegyek a 12 éven alóli 
gyermekek és betegek, a pirosszínű jegyek a 
terhes és szoptató nők részére szólanak. Zöld 
jegyet csak olyan betegek részére szabad ki­
adni, akiknek orvosi bizonyítványa 1940 június 
hó 13. utánról kelt. Csak azok kapnak cukor­
jegyet. akik igény bejelentőlapot adtak be, aki 
tehát mindezideig nem adott be igénybejelentő 
lapot, nem kap cukor jegyet. Aki már a múlt­
ban adott, bejelentőlapot, annak nem kell újabb 
igénybejelentéssel élni. A jegy szelvény eket 
csak a kereskedő vághatja le.

A kiosztás az egyes körzetekben a követ­
kező beosztás szerint történik:

Az I. kerület és a hozzátartozó telepek ki- 
osztólye: Ipartestület székházában, Báró
Harucker ucca.

Beosztás:
Július 29-én: Apponyi tér 1—14-ig, Aulich 

Lajos ucca, Babos ucca, Balogh János ucca, 
Bartha János ucca, Batthyány ucca, Béládi u., 
Bocskay ucca, Borza ucca, Boross ucca, Céhház 
ucca, Debreceni ucca, Dessewffy sor, Farkas 
Mihály ucca, Fekete Márton ucca, Harucker 
ucca, Hegedűs László ucca.

Július 30-án: Heltai F. ucca, Horváth M. 
ucca. Jövendő ucca, Kígyó ucca, Kisgörgős u., 
Kiss Bálint ucca, Kiss Zsigmond ucca, Klauzál 
ucca. Kossuth ucca páros oldala, Kossuth tér, 
Kölcsey ucca, Könyök ucca, Kristó N. I. ucca, 
Kurcasor, Lahner Gy. ucca, dr Lakos Imre u., 
Leininger K. ucca és dr Mátéffy F. ucca.

Július hó 31-én: Mécs Balogh ucca, Mun­
kácsi ucca, Nagy F. ucca, dr Nagy Sándor telep, 
Nagy görgős ucca, Nyíri ucca, Pintér ucca, 
Pólya ucca, Pöltenberg E. ucca, Rákóczi F. 
ucca páratlan oldala, Rúzs Molnár ucca, Sajó-

Csongrád vármegye alispánjától.
5680/alisp. 1940 szám.

pályázati hirdetmény
Szentes megyei városnál megüresedett és 

a XI. fizetési osztályba sorozott két adótiszt 1 
állásra pályázatot hirdetek.

A pályázati kérelmet
1940. évi augusztus hó 30. napjának 

déli 12 óráig
Csongrád vármegye alispán! iktatóhivatalában 
kell benyújtani. A közszolgálatban állók kér­
vényeiket szolgálati úton tartoznak előterjesz­
teni.

A pályázati kérvényhez a következő ok­
mányok csatolandók:

1. a pályázó születési anyakönyvi kivo­
nata, valamint szüleinek és nagyszüleinek szü­
letési és házassági anyakönyvi kivonatai, illet­
ve keresztlevelei és esketési bizonyítványai;

2. hatósági erkölcsi bizonyítvány, mely a 
családi állapotot is igazolja;

3. magyar honosságot, esetleg a magyar 
állampolgárságra való igény szabályszerű be­
jelentését (opciót) igazoló okmány;

4. középiskola vagy egyenlő érvényűnek 
elismert más tanintézet elvégzését igazoló 
érettségi, vagy ennek megfelelő záróvizsgálati 
bizonyítvány;

5. közszolgálatra egészségügyi szempont­
ból való alkalmasságot igazoló tiszti orvosi bi­
zonyítvány;

6. katonai szolgálat igazolása;
7. az eddigi foglalkozást folytatólagosan 

igazoló működési bizonyítványok.
A közszolgálatban álló alkalmazottak pá­

lyázati kérelmükhöz csak törzskönyvi lapjuk 
hiteles másolatát és az 1. és 4. pontokban fel­
sorolt okmányokat tartoznak csatolni.

A pályázati feltételeknek meg nem felelő, 
vagy elkésve érkezett kérelmeket figyelmen 
kívül fogom hagyni.

A választás napját később fogom kitűzni.
Szentes, 1940. évi július hó 22-én.

Augusztus hó 1-én: Szent Imre hg. ucca 
páros oldala, Székely telep, Szigeti I. ucca, 
Szondy ucca, Táncsics Mihály sor, Gróf Teleki 

Toldi ucca, Toldi tér, Toldi köz, Dr Uhlársor,
István ucca, Ürgesor, Vajda telep, Vass ucca, 
Várady L. Árpád ucca és az elmaradottak.

A külterületi lakosság 10 kiosztóhelyen 
kapja meg a cukorjegyét és mindenki ahhoz a 
kiosztóhelyhez mehet, amelyik a lakásához 
legközelebb esik.

Ezek a kiosztóhelyek a következők:
Július hó 29-én: Délelőtt 7 órától kezdve 

egész nap az Eperjesszéli Népháznál.
Július hó 30-án: Délelőtt 7 órától délután 

1 óráig a Nagytőkéi Népháznál, délután 2 órá­
tól estig a Zalotai Népháznál.

Július hó 31-én: Délelőtt 7 órától délután 
1 óráig Belsőecseren a Debreczeni-féle földön 
lévő kovácsműhelynél, délután 2 órától estig a 
kajáni csárdánál.

Augusztus hó 1-én: Délelőtt 7 órától egész 
nap a Kistőkei Népháznál.

Augusztus hó 2-án: Délelőtt 7 órától egész 
nap a nagyhegyi iskolánál.

Augusztus hó 3-án: Délelőtt 7 órától 
egész nap a Derekegyházoldali Népháznál.

Augusztus hó 5-én: Délelőtt 7 órától egész 
nap a Külsődónáti Népháznál.

Augusztus hó 6-án: Délelőtt 7 órától egész 
nap a felsőcsordajárási csőszháznál.

Augusztus hó 7-én: Délelőtt 7 órától dél­
után 1 óráig az alsócsorda járási csőszháznál, 
délután 2 órától estig a Berki Népháznál.

Augusztus hó 8-án: Délelőtt 7 órától egész 
nap a Lapistói utászháznál kerülnek kiosztásra 
a cukor jegyek.

Dobay
alispán.432

köz.
Augusztus hó 1-én: Sarkadi N. Mihály u., 

Sárgapart, Szemere B. ucca, Széchenyi út, 
Szűrszabó N. I. ucca, Gróf Tisza István ucca, 
Tóth József ucca, Török Ignác sor, Tors Kál_-#< 
mán ucca, Zolnay K. ucca és az elmaradottak.

11. kerület és a hozzátartozó telepek: Ki­
osztóhelye: A Deák Ferenc uccai Református 
Otthon.

BÚTOROZOTT SZOBA

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó Bercsényi 
ucca 28 szám alatt.
KULÖNBEJÁRÁTU uccai bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal kiadó. Ugyanott egy 
kereskedőtanuló felvétetik. Horváth Gyula u. 
9 szám.

3854 Bsz

3826 Bsz
Beosztás:
Július 29-én: Apponyi tér 15—25-ig, Ba­

ross ucca páratlan oldala, Bercsényi ucca, Ci- 
ntricis ucca, Damjanich ucca és Deák F. ucca.

Július hó 30-án: Dósai M. ucca, Hékéd, 
Honvéd ucca, Horthy M. ucca, Jókai ucca, 
Kása telep, Kiss Ernő sor, Kolozsvári út és 
Korsós

SZÉPEN bútorozott szoba fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. Ugyanott gimnázista fiúkat vagy 
polgárista lányokat teljes ellátásra vállalok 
Nyíri ucca 6.
KÖZPONTBAN különbé járatú szép nagy bú­
torozott szoba fürdőszobával kiadó. Azonnal

3776 Bsz

3758 Bsz

elfoglalható. Szent Imre ucca 4.
~~"tószagok

IGÁSLOVAKAT veszek Tóth József ucca 4 sz. 
alatt.
HASAS kocák és különféle idejű bergshirei 
süldők résziből kiadók Szilfa ucca 5.
EGY jó fejős tehén eladó Klauzál ucca 13 szám 
alatt.
NAGYON szép két fiatal malac 80—90 kiló kö-

3796^J
EGY darab fiatal hasas sertés eladó Uhlár I 
ucca 26.

sor.
Július hó 31-én: Lázár Vilmos ucca, Mi- 

kecz ucca, Munkás ucca, Nagy Sándor ucca, 
Rákóczi F. ucca páros oldala, Szalai ucca.

Augusztus hó 1-én: Szeder Imre ucca, 
Széchenyi ucca, Wesselényi ucca, Gróf Vécsey

HIRDESSEN LAPUMBAN, —:

hirdetése biztos, és eredményes lesz !
3836 J

3839 J

3817 J

rüli eladó Mentő ucca 15.

3772 J
KÉT süldő eladó Árpád ucca 5 alatt. 3780 J 
ELADÓ egy fiatal hasas tehén Nagyhegy 43 sz.

3781 J.alatt.
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IELADÓ a Nagyörvény ucca 103 sz. alatt eke- 
fejek, kútfejek, falikagyló, asztaltüzhely, csép- 
lőhúzató kötél Murányinál.
VARRÓGÉP, jól varró, karikahajós van eladó. 
Megtekinthető Vecseri ucca 37 sz. 
FEHÉRNEMŰ varrást olcsón és pontosan ké­
szítek, monogrammhimzést és más hímzést is 
és kívánatra házhoz megyek. Kökény Panni 
Bartha J. ucca 19.
KOVÄCSSZERSZÄM eladó 
hely Kistöltés ucca 29.
OLCSÓN vehet világhírű külföldi Dunlop ke­
rékpár külső-belső gumit. Uj és használt női 
és férfi kerékpárt és alkatrészeket Antalfív- 
nál, kórházzal szemben.
KÖNNYŰ fuvarozást vállalok. Rakodást, szem­
hordást, jutányos áron. Értekezni Gógány sor 
34 szám alatt.
VIZMETES ponyva, zsákok nagy választékban 
érkeztek a Baráth Mihály bőrkereskedésbe 
Batthyány ucca 21.
ELVESZETT egy fekete női pénztárca pénzzel 
és kerékpárigazolvánnyal a Wesselényi uccától 
a Mikecz, Jókai uccán át a Rákóczi uccáig. Ké­
retik a becsületes megtaláló, mivel szemtanuk 
látták, hogy felvette, jutalom ellenében adja 
le e lap kiadóhivatalában.

Gépjármüvek r é sz é r e, Légoltelmi célból szüksége«

fénycsökkentő 
berendezések
Kaphatók:

ZEPESSY Sándor
ólai- és műszaki kereskedőnél.

kf
Éks:-------:

3849 kf
IJRI öltönyök, felöltők a legújabb divat szerint 
készülnek Sághy úriszabónál, Horváth Gyula 
ucca 18 szám. 3075 R függiFERTŐ 26/a. sz. tanya 36 hold gyepes szán 

tóval kiadó. Értekezni Kátai ucca 2. 3087 fb
VEKERZUG 33 szám alatt 40 hold föld eladó 
értekezni lehet Rothermere ucca 33.

HAZAK
UHLÁR I. ucca 29 számú ház eladó a Szeder 
telepen. Érdeklődni lehet Pöltenberg ucca 14 
szám alatt.
DAMJANICH uccai házam több lakással, üz­
lettel eladó. Értekezni a Közép temető őré­
nél.
VECSERI U. 35 és 33 számú házak eladók. A 
Nagvpaté út mentén elsőrendű homok kap­
ható.
KÉT darab használt nagy saroglya eladó a 
Kálvária temető mellett Badar Sándornál. 3824 
ELADÓ a Wesselényi ucca 57 számú ház, érte­
kezni ugyanott.
SZÉCHENYI U. 34 számú ház és két darab 
szárnyas redőnyös üzletajtó eladó. Érdeklődni 
fenti cím alatt.
BÉRBE keresek egész házat udvarhasználattal. 
Varrni házhoz megyek saját géppel. Cím a ki- 
adóhivatalban.
LAKOS U. 60 számú ház eladó, értekezni le­
het ugyanott.
ISKOLA U. 1 számú ház eladó vagy földért el­
cserélhető. Értekezni Hódmezővásárhelyen gr. 
Bercsényi ucca 19 szám alatt.
ISKOLA U. 5 számú ház eladó.
LEBONTÁSRA eladó ötméteres cserepes, öt­
méteres nádas épület. Hereföldnek haszon­
bérbe kiadó nyomáson fél háziföld. Értekezni 
Dózsa köz 2.
MENTŐ U. 27 számú ház eladó, értekezni Sar- 
kady N. Antal u. 1 alatti borkimérésben. 3733 
ELADÓ Stammer S. ucca 38 szám alatti ház. 
Érdeklődni ugyanott.

3808 kf
Hódmezővásár- 

3746 kf SZENTES3834 H _____3810 fb
HASZONBÉRBE kiadó kövesút mellett 2"> 
hold föld és 4 hold eladó Kistőkén. Értekezni 
özv. Máthé Jánosnéval Keresztes u. 7. 3756fb
25 HOLD tengeri harmados művelésre kiadó 
Kistőke 101, Tary-féle tanya.
NYOLC kát. hold Nagytőkén 56 szárrTaiatt 
árendába kiadó. Értekezni özv. Halász Szabó 
Ferencnével Sarkadi N. Antal ucca 33. 3767fb 
NAGYTŐKÉN 5, Felsőréten 4, Szentlászlón 2 
Hékéden 1 hold földek bérbe kiadók. Érte­
kezni Zrínyi ucca 39 alatt. 37gg fb
KISTŐKÉN 17 kishold föld haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet Szondy ucca 10 alatt. 3774fb 
BEREKHÁT 36 szám alatt tíz háziföld kiadó 
és Sáfrány M. ucca 92 számú ház eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott.

Rom3838 H 3752 kf

ei3760 fb3823 H 3785 kf
Még

végső fegy 
litika telje 
sek mindéi 
adások arr 
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át, hogy
Európára 
amelyek, 2 
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mán maga 

Egyéb 
közölni fo: 
saját jól 1 
sen az új 
vessék ala 
Románia : 
két, hiszer 
dós állam; 
kellett azt 
összetákolt 
ismeri a 
ahogy tud 
lan szerep 

Kérdé 
el Bukare 
határig; er 
makacskor 
hat. Mag 
nyolnia k 
keket s 
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3786 ki
3825 H

3844 H

3814 kf
3812 H 3779 fbUzsonnákra, í agyiak délutánokra alatt Kucorival szemben Rappaiéknál 

éves_ lovat megvételre keresek.
V------ : ftLÉI .MlSZElt*

8—10 
3788 fbFAŐ1LALTOT

csak H O R V A T H- tói rendeljen !
3804 H

L< gtmomabi anyagokból készített karamella, puncs. 
I ávé, tejszín, csokoládé fagylaltjaimat ízlelje meg 
1 Irőkre vásárlóm lesz. Megrendeléseket házhoz szállítok. 
Szűrszahó NbíJv Imre u. 3 sz.

EGY és fél liter tejet naponta házhoz hordva 
keresünk Pintér ucca 9.

3716 H
3757 É3750 H Telefon i 177. :-------: ÁLLÁS :____.

HÓNAPSZÁMOST keresek. Értekezni Klauzál
_______________________3845 A

JÓMUNKÁS cipészsegédet és egy fiút tanuló­
nak felvesz Nagy Gábor cipészmester Vörö.s- 
marthy ucca 3.
IDŐSEBB magános asszony házimunka végzé­
séért lakást és teljes ellátást kap. Érdeklődni 
Széchenyi ucca 55.
EGY ügyes fiú
Szűrszabó ucca 2, Irtokul Lajosnál.
EGY jó fiút késestanulónak felveszek. Mihály 
Károly késes, a kiséri patikával szemben. 3851

FÖLDBIRTOK
ucca 16 alatt.

3778 H VOLT Szincsák-féle fö*dek Fábiánsebetyénben 
54 kishold, derekegyházi oldalon 24 kishold ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni csakis 1940 augusz­
tus 1-én Zrínyi ucca 4.
FELESMUNKÁLATRA 24 kát. hold föld 
dasági épületekkel kiadó. Érdeklődni Honvéd

3832 i'b

3846 Ä
3829

3831 H gaz-
3820 AAz ÖÜRÖS szállodában minden 

este Rá§onyi Eszter jazz 
zenekara muzsikál.

ucca 1 szám alatt. szabótanulónak felvétetik 
3822 AKUTAS Lajos-féle nyolc kishold Dónáton, má- 

gocsi kövesút mentén kukorica terméssel 
együtt eladó. Értekezni Könyök u. 4. 3821 fb
KISTŐKE 217 számú 30 hold tanyásföld ha­
szonbérbe, esetleg felesbe kiadó. Értekezni le­
het Bocskay ucca 24.
DÓNÁTON 102 számú 12 kishold föld tanyá­
val, kerttel haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
Tisza István ucca 41 vagy Széchenyi ucca 73 
szám alatt.

Szives pártfogást kér:
Ökrösné EGY jó fiút csizmadia tanulónak felvesz Kosz­

tolányi Pál Rothermere ucca 48.
EGY fiatal kertészsegéd gyümölcsösbe vagy 
díszkertbe, vagy bolgár kertészetbe állást ke­
res. Kecskeméti Szabó János Szeder Imre ucca 
8 szám.

Telefon : 212. 3809 A
3817 fb

KÜLÖNFÉLE
FÜGGÖNYÖK, drapériák, falszőnyegek, csil­
lárok, konzol-tükör, fürdőkád, egy láda, stb. 
eladók Jakó Mária kézimunkaüzletében. 3819 3811 A

3835 fbX EGY fiatal 17—18 éves füszerkereskedő segéd 
azonnal felvétetik Pápay Lajos kereskedőnél

3816 A
FÁBIÁNI 61 kishold föld felesmunkálatra ki­
adó. Értekezni Rákóczi u. 27 alatt.

EGY mély gyermekkocsi és egy 5 kg-os pult 
mérleg eladó. Kádárné Kossuth ucca 34. 3827
MEGRENDELÉSRE új cipőt, fájós lábakra és 
mindennemű javítást szolid áron készítünk. 
Özv. Erdélyi Mihályné Soós ucca 32. 
STRÄFKOCSI, könnyű, használt állapotban és 
egy igáskocsi eladó. Értekezni Gyarmati István 
kereskedőnél Nagy Ferenc ucca. 
MEGVÉTELRE keresek használt, de jóállapot­
ban lévő négykerekű kézikocsit. Boros keres­
kedő, Nyíri köz.

3840 fb Öcsödön.
KISTŐKE 220 számú 40 kishold, Kistőke 232 
számú 96 kishold tanyaföldek egy, esetleg két 
részben felébe vagy haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni lehet Aponyi tér 15. 
FELESMUNKÁLATRA kiadó 54 hold fekete 
föld Mucsiháton. Értekezni lehet Kigvó 
1 szám alatt.

EGY jó fiút fordrásztanulónak felvesz Túri fod­
rász Rákóczi ucca 1. 3766 A

3847 kf KÖNNYŰ, kényelmes munka a szőnyegcsomó­
zás. Rövid tanulás után pedig állandó jó ke­
reset. Lányok, asszonyok jelentkezzenek a 
Szőnyegüzemben Petőfi épület, Kossuth uccai 
oldalon. 3775 Á

3841 fb

3852 kf ucca 
3842 fb

KÁLLAI örökösök mucsiháti 5 számú 9 és fél 
hold földiük eladó. Értekezni lehet Balogh J. 
ucca M szám alatt.
SZENTLÁSZLÓN 9 háziföld tanyával, Besse­
nyei dűlőben 3 háziföld felesmunkálatra kiadó. 
Értekezni Jövendő ucca 10 alatt.
9 HOLD föld eladó 
Értekezni Zrínyi ucca 12 alatt.
BELSŐECSER 39 számú 104 kishold tanyaföld 
árendába kiadó. Értekezni S; frány M.
55 szám alatt.

LAKÁS
3853 kf

KÉTSZOBÁS lakás, és fűszerüzlet, egyszobás 
lakással kiadó Klauzál ucca 34 szám alatt ok­
tóber 1-re.

3791 fbLEGSZEBB női és férfi papucsok Kádáréknál 
kaphatók Kisgörgős ucca 18.
ZSIGÁRD Lajos hizlaldája eladó és különbe- 
járatú bútorozott szoba kiadó. Boltberendezés 
eladó. Értekezni Andrássy ucca 22. 3827 kf
JAVÍTÓVIZSGÁRA gimnázistákat, polgáristá­
kat előkészítek. Jóhangú egészhegedü, bontás­
ból padlós kamara- és kaminajtó eladó. 3828kf 
RONGYSZŐNYEG szövését jutányosán válla­
lom. Tájnál takácsmester Nagyörvény ucca 68 
szám alatt.

3833 kf
3843 L

LAKÁS van kiadó egy vagy kéttagú családnak 
Árpád ucca 24 szám alatt. 3830 L

3793 fb
Kisfokén, két részben is.

3794 fb KÉTSZOBÁS udvari lakás kiadó. Értekezni 
lehet Deák F. ucca 27 szám alatt délután 3—4 
óra között. 3799 Lucca 

3850 fb
KISTŐKÉN 207 számú 33 hold tanyaföld ha-

Ertekezni lehet 
3848 fb

KÖZEL a központhoz kétszobás lakás esetleg 
garzonnak vagy irodának is megfelelő kiadó 
Nagyörvény ucca 24 szám alatt. — Értekezés 
hétfőn délután 3 órától.

3806 kf szonbérbe vagy felébe kiadó. 
Nyíri ucca 20 szám alatt. 3800 L40 M. vegyes konyhakerti kész palánta sürgő­

sen, oleanderek díszes tölgyfaládákban és egy 
kukoricagóré eladó Rothermere ucca 56.

ZALOTÄN 36 kishold löld árendába vagy fe­
lébe kiadó. Értekezni Nyíri ucca 6.

SZENTESS N4PÍÓ
kf 3805 fb

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP
| Az Alföld páratlan hatású Gyógyfürdője Kakasszéklürdő. |

Rheuma, csúz, köszvény, 
in- és izületi bánlalmak

Felelős szerkesztő és kiadó ; BUGYI ANTAL

Kiadóhivatal és nyomda : 
Petófi-u. 1. Telefon : 53. 
Szerkesztőség : Petőfi-o. 2, 

Telefon : 41.
Nyllt-tér és bírói Ítélet sxavanklnt 20 fillér.
— Hirdetéseket este 6 óráig veszünk fel. — 
Nyomatott a SZENTESI NAPLÓ nyomdájában 
Szentesen. Tulajdonos BUGYI ANTAL. —
— A nyomdáért NÉMETH IMRE felelős, —

Előfizetési ára: A megyében 
2 pengő. — Vidékre 2 P 
40 fillér.
SEK: Millimétersor 10 1.

Olcsó, kényelmes szállodák és Villalakások. 
Éttermi és házi étkezés. Természetes partfürdő 
és május 1-tól október 31-ig meleg kádfürdők. 
Iszappakolás. 2-3 heti fürdőzés után meg­
szabadul fájdalmaitól. — Kérjen ismertetőt. — 
Vasat! kedvezmény

HIRDETÉ-
gyógyitása terén országosan egyedülálló eredményt ért el

a visszautazás­
nál 7 napi ott tartózkodás után ; 100 km-tul 
50 0 o, 200 km-tul 100 °/ovíz és iszap használatával.
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